Referat af bestyrelsesmøde i Landsbyforum 6. november 2019 kl. 20.00

Til stede: Ove, Else, Karen og Bjarne. Afbud fra Jesper og Nanna.

1. Valg af referent: Bjarne
2. Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet 11. september: Godkendt
3. Henvendelser siden sidst:
· Aarhus Byråds visionskonference om fremtidens anlægsinvesteringer i Aarhus Kommune den 19. november 2019 – emner vi skal fokusere på, hvis nogen kan deltage? Kurt deltager.
· Næste nummer af Folk i Hjortshøj: Jes Lemming skriver, at de har deadline den 8. nov. 2019, og at de gerne vil have noget med om de to nye 40 km/t-zoner i Hjortshøj, som de har læst om i avisen, samt billede og præsentation af bestyrelsen, nyt om Helhedsplanen og evt. andet, vi arbejder med. Foto fredag 8. nov. 15.30 v. Æblehuset? Vi spørger Poul Nyholm samt Jesper og Nanna. Vi hører Jesper, om han har noget nyt om 40 km/t-tiltaget. Helhedsplanen: Vi forventer, at der bliver indkaldt til møde om helhedsplanen til foråret, samt at vi tænker revisionen af lokalsamfundsbeskrivelsen i samme ramme. Landsbyprisen – hvem skal indstilles? Bjarne skriver et kort udkast til Jes Lemming.
· Henvendelse fra Bent Hansen. Lystrup, ang. Åbent brev til Bünyamin Simsek vedr. harmoniseringen af veje i Aarhus Kommune: Vi bakker stadig tiltaget op, om end det ikke er så relevant her i området.
· Mail fra Jette Bøjesen (22. okt.) ang. Region Midtjyllands landsbypris 2020: Vi tager det op på næste møde.
· Henvendelse fra Suzanne Eben Ditlevsen, som er den nye projektleder på helhedsplanen for Hjortshøj: Bjarne har talt med hende, og hun foreslår, at vi kommer med et par oplæg til datoer i slutningen af november, hvor hun vil komme ud og mødes med os, gerne for en gåtur rundt i byen. Forslag: fredag 15. nov. kl. 15, torsdag 21. nov. kl. 15 eller lørdag 30. nov. kl. 10 eller 13.
· Smag på Aarhus – Karen har snakket med Stine Kamstrup: Vi skal sende dem et forslag, mellem 5-10.000 kr. til træer eller buske. Ansøgning skal sendes inden nytår. Vi spørger Østergårdsgruppen. Alternativt ejerforeningen Viruphøj eller skolen?
· Else deltog i mødet mellem Teknik og Miljø og fællesrådene, 10. okt.: Først præsenteredes budgetforliget, hvor der bl.a. er sat penge af til den grønne omstilling, og planen for Mobilitet frem til 2050, derpå workshops, bl.a. En grønnere by med mere blåt og Tidlig inddragelse ifm. lokalplaner, som Else deltog i. Desuden infor om mulighed for at lave lokalradio for fællesrådene i Radiohuset. Måske noget at foreslå Ungerådet, hvis vi får det op at køre?
4. Opfølgning på punkter fra sidste møde: 
· Belysningsprojekt på skolebroen – noget nyt?: Thomas Mee skriver, at han håber at kunne komme med godt nyt snart.
· 40 km/t i Hjortshøj- noget nyt?: Ikke noget nyt.
· Revision af lokalsamfundsbeskrivelse og folder om Hjortshøj: Udskydes til næste møde, hvor Jesper deltager. Vi kan evt. afsætte en aften til dette punkt, hvor Jesper kommer med et oplæg på forhånd.
· Workshop om byens grønne områder samt skovrejsning? Evt. ifm. Plant et træ?: Tages op ifm. mødet med Suzanne Eben Ditlevsen.
· [bookmark: _GoBack]Ungeråd: Else har undersøgt, hvad der ellers findes i kommunen af tiltag. Der er Ungebyrådet, som er i kommunalt regi. Ang. vores forsøg på at starte et ungeråd, så har der ikke været nogen respons fra skolen efter notitsen i bladet og de andre tiltag. Vi kan evt. vende det ifm. mødet med Suzanne Eben Ditlevsen.
5. Dato for næste møde: 2. december kl. 20.00 hos Karen.
6. Evt.





