Referat af bestyrelsesmøde i Landsbyforum d. 23. august kl. 20.00

Til stede: Else, Jorun, Gunnar og Bjarne.  

1. Valg af referent: Bjarne
2. Godkendelse af dagsorden og referat fra seneste møde: Dagsorden godkendt, referat godkendt via mail.
3. Nyt siden sidst/punkter til opfølgning fra sidste møde:
· Møde om samarbejdsaftalen mellem kommunen og fællesrådene 22. aug.: Ikke så meget nyt om selve samarbejdsaftalen, blot kort orientering om status. Oplæg om Planstrategi 2023 v. kommuneplanchef Lars Høeberg interessant – vi kan overveje at byde ind på den. Oplæg desuden v. Steen Stavnsbo og Jacob Bundsgaard. 
· Nyt om helhedsplanen: Bjarne har for noget tid siden talt med Per Lüchtemeier – der er endnu ikke noget nyt. Planen er forsinket pga. arbejde med vandhåndteringsplan. Vi har bedt om at få et tidligt blik på helhedsplanen, når den engang er klar. Måske en idé at arrangere et høringsmøde i byen, når planen bliver offentliggjort.
· Nyt om Østergårdshaven/byparken: Foreningen er stiftet og har taget kontakt til Per Lüchtemeier. De arbejder på at søge foretræde for Teknisk Udvalg. Vi har tilbudt at deltage.
· Nyt om henvendelser mht. motorvej og cykelsti?: Ikke noget konkret nyt. 
i. Motorvej: Gunnar skriver et udkast, som vi derpå sender rundt til de andre tilgrænsende fællesråd. 
ii. Cykelsti: Bjarne hører kommunen om status på det forslag, vi for snart længe siden sendte dem. Han talte med Rikke Gade fra Gl. Egå Fællesråd ifm. mødet på Rådhuset d. 22. om deres tilgang til cyklisters forhold gennem Gl. Egå; hun nævnte, at der ligger en linje for en evt. omfartsvej nord/øst om Gl. Egå – dét kunne være en god løsning både for den tiltagende trafik og cykler gennem Gl. Egå.
· Digitale tiltag?: Jorun har lavet ny Facebookside – den gamle var uopretteligt lukket ned. Der skal være en ægte person bag den. Vi skal have noget indhold, før den lanceres. Det kunne fx være nyhed om helhedsplanen, når den engang kommer. Eller, hvis det skal gå hurtigere, præsentation af den nye bestyrelse, når Lasse sender fotos. Derefter skal der gerne være om ikke ugentlige så hyppige opslag/nyheder på den. Jorun arbejder desuden på hjemmesiden, som der dog lægges ting op på nu og da. Referaterne skal gerne lægges op dér. Der arbejdes i øvrigt fra kommunens side på et kommunikationssystem til fællesrådene, forlød det på det omtalte møde d. 22. aug.
· Forslag fra Gunnar om at arbejde for etablering af solcelleanlæg langs motorvejen mellem Mejbyvej og Virupvej, som er udlagt af kommunen som solcelleområde: Gunnar orienterer om baggrunden: Byrådet vedtog i 2020 bl.a. at områder langs Djurslandsmotorvejen er udlagt til solcelleanlæg. Planer syd for motorvejen, hvor en storbonde har opkøbt store arealer omkring Egå Mølle, er naboerne/fællesrådet i Gl. Egå ikke glade for. Men vi kunne fint arbejde for at etablere en strimmel med solceller på ca. 200 meter nord for motorvejen fra Mejlbyvej til Virupvej, ca. 10-11 ha. Gunnar har talt med lodsejerne og undersøgt forskellige muligheder. Jysk Energi er et godt bud på en samarbejdspartner til at etablere et solcellelaug (byen køber halvdelen, de den anden). Han har desuden kontaktet NRGi, som måske mener, at det er for småt, men som vil vende tilbage. Gunnar giver en tilbagemelding til bestyrelsen, når han ved mere, og vil, hvis der er noget realistisk i det, hurtigt indkalde interesserede via Facebook.
· Henvendelse fra Kurt Elmstrøm om indkøb af 2 x ekstra nøgler til Æblehusets hængelås (måske 100 kr.) så Østergårdspark-foreningen også kan få adgang samt 1 x savklinge til trimmeren, så de vilde brombær op ad Æblehuset kan beskæres og huset igen blive fritlagt (ca. 500 kr.): Det er besluttet – Bjarne giver ham besked. Kurt køber tingene og kommer med en kvittering.
· Andet?
4. Planer for efteråret: Helhedsplanen, evt. input til Planstrategi 2023, ungeråd, kontakt til skolebestyrelsen ang. trafik. Årsmøde skal arrangeres – vi laver en doodle med tre datoforslag: 6., 13. eller 27. okt.
5. Dato for næste møde: 20. sept. kl. 20.00 hos Bjarne.
6. Evt.

