Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum 25. oktober 2023

Til stede: Lise og Elise og Pia og Bjarne og Jorun

Afbud fra Søren

1. Valg af referent: Jorun
2. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde: Godkendt. Bjarne gør opmærksom på, at fælleskalenderen virker (igen).
3. Nyt siden sidst/opfølgning på punkter fra sidste møde:
a. Fælles cykelstitiltag – nyt siden sidst? Jorun har konfereret med Rikke fra Gl. Egå fællesråd, som gerne vil udnytte vores mulighed for at søge foretræde for Teknisk Udvalg. Rikke har talt med Gert Bjerregård, som mener, at forslaget er med i en byrådsindstilling fra Teknik og Miljø, som behandles engang i efteråret i byrådet. Han vil sørge for at sende sagen i Teknisk Udvalg, og så får vi mulighed for foretræde. Han har rådet os til at skrive til Solveig Munk og Jakob Søgaard Clausen, som vi har været i kontakt med før, og høre dem, om de vil indstille forslaget til dagsorden – og så bakker Gert op. Jorun tager kontakt til Rikke efter bestyrelsesmødet og aftaler næste skridt. Skal vi også spørge Thomas Medom om gode råd? Bjarne hiver fat i ham.
På borgermødet i september talte Jorun med Kristian Beedholm fra Cyklistforbundets Aarhusafdeling (han bor i Hjortshøj). Han er meget interesseret i at følge og også deltage aktivt i vores kampagne for bedre cykelstier herude på landet, og Jorun har derfor spurgt ud i vores cykelsti-arbejdsgruppe, om det ikke kunne være en god idé at invitere Kristian med ind. Bestyrelsen er glad for at få tilført ekstra viden og ekspertise til projektet og ser frem til samarbejdet.
På mødet med Mobilitet d. 4. oktober kom vi også ind på cykelstien. Holdningen var klart positiv i forhold til vores projekt, men ikke alt for optimistisk med hensyn til prioritering og finansiering af en omfartsvej uden om Egå. Strækningen nord for Hjortshøj har klart bedre odds for finansiering - eller udtrykt på ”kommunalsk”: Cykelsti Mejlbyvej – Strækningen fra Hårup til Gl. Egå indgår i prioriteringslisten for cykelhandlingsplanen, men er ikke udvalgt til finansiering i 2023. Strækningen nord for Hjortshøj har scoret 3 ud af 4 stjerner, mens strækningen syd for Hjortshøj har scoret 2 ud af 4 stjerner. Landsbyforum blev opmuntret til at klø på med planerne og lægge pres på beslutningstagerne -  og desuden gerne også tage strækningen fra Skødstrup over Hjortshøj og videre ind mod Grenåvej eller Lystrup med i overvejelserne. 
Repræsentanterne fra Mobilitet kom desuden af egen drift frem til, at cykelbanen på Mejlbyvej på strækningen fra Hjortshøj Stationsvej til nord for rampeanlægget, hvor de egentlige cykelstier starter, godt kunne gøres mere tryg. Derfor vil man nu undersøge muligheden for en mindre breddeudvidelse af cykelbanerne.
b. Mail fra Anne Dalsgaard, 1. okt., med forslag om at købe landbrugsjorden i AiH: Anne har skrevet til Aihs bestyrelse, Vimbys følgegruppe, Landsbylivs bestyrelse og Landsbyforum for at orientere om, at der er dukket en ny portal op på Aarhus Kommunes hjemmeside, hvor det er muligt at stille og støtte borgerforslag. Hun lægger op til, at vi i fællesskab udvikler visioner for borgernært landbrug for hele byen - organiseret i en fond eller forening – og derved skaber en potentiel løftestang for at få til lov at købe jorden. Landsbyforum har brug for at høre lidt nærmere om projektet for at kunne tage stilling. Bjarne kontakter Anne. 
c. Invitation til formandsmøde 11. jan. 2024, jf. mail 5. okt. Bjarne deltager.

d. [bookmark: _Hlk149313885]Henvendelse fra en borger på Kådhøjvej 9. okt. ang. vand i kælderen ifm. skybrud. Efter den første henvendelse har vi fået henvender fra flere medborgere. Medlem af bestyrelsen Lise, som er lejer i Ringgården, har også været ramt af oversvømmelse, og hun undrer sig, om der mon er et samarbejde mellem Ringgården og kommunen, og hvordan andre boligforeningers oplevelse med kommunen er. Bjarne har allerede skrevet ud til foreningerne i byen for at forhøre sig om evt. oversvømmelser og har fået et par tilbagemeldinger. Ringården og Lejrbo er dog ikke med på vores liste over foreninger. Bjarne tager fornyet kontakt til disse foreninger. Vi føler ikke, at vi kan gå ind i konkrete sager, men vi vil gerne være med til at kortlægge problemet. Vi planlægger at facilitere et fællesmøde for de berørte og alle andre, der er interesserede i vand-situationen i Hjortshøj i starten af det nye år. Desuden tager vi kontakt til Teknik og Miljø for at finde ud af, hvad der kan gøres for at undgå oversvømmelser og komme af med det overskydende vand. Og endelig prøver vi at overtale en kyndig person fra Teknik og Miljø og/eller Aarhus Vand til at deltage i fællesmødet med at oplæg. Jorun prøver lykken hos kontaktpersonen for fællesrådene og/eller henvender sig direkte til Teknik & Miljø/Aarhus Vand. 
e. Mail fra Marie Cecilie Overgaard Nielsen (Afdelingen Medborgerskab) 13. okt. ang. forslag til placering af overskydende busboble. Det ene af de 8 udsmykkede busboble-kunstværker i Hjortshøj er blevet fjernet, fordi der alligevel ikke var plads nok til den på stedet. Da de 8 værker hænger sammen, skal boblen dog helst blive i Hjortshøj.  Den udførende kunstner Maria Lomholdt har selv et par idéer til placeringer i byen, og Landsbyrum får nu også mulighed for at give sit besyv med. Da det ser ud til at blive svært at finde plads til boblen på busruten, foreslår Landsbyforum en alternativ placering ved skolen, hvor den både kunne pynte og bruges af ventende skoleelever.  Bjarne svarer på henvendelsen
f. Mail fra MTM-Fællesråd 17. okt.: Invitation til at deltage i den digitale dialog om den nye samarbejdsaftale mellem Aarhus Kommune og fællesrådene. Vi deltager hver især – hvem der lyster – via linket.
4. Opsamling på mødet med Mobilitet d. 4. okt., jf. mail 13. okt. med referat m.v. fra Mette Dyrlund Sahlertz. 
a. Kommentarer til referatet: På mødet kom Bjarne ind på en problematik vedr. området ved de to stier, der kommer sammen ved busboblen tæt på Brugsen, hvor der også er et stykke fortov og et skilt. Her sker det en gang imellem, at børn kommer susende og cykler direkte ud på vejen, der hvor cykelstien stopper. Af referatet fremgår det dog, at problematikken handler om cyklister, der krydser fortovet og derved generer de gående. Det var ikke det, vi mente, og derfor tager Bjarne fornyet kontakt til mobilitet for at få sagen præciseret.
b. Jf. pkt. 7 i referatet: Mail til grundejerforening/boligforening ifm. Gammel Kirkevej 2-1 vej. Fællesrådet retter kontakt til grundejerforeningen og afklarer hvorvidt de kan se projektforslaget som en løsning de kan støtte op om og vil afgive areal til. Alternativt etableres en løsning uden stiforbindelsen over deres areal. Der er på nuværende tidspunkt ikke fundet finansiering til projektændringen. Mobilitet prøver at finde en løsning på det uoverskuelige sving ved Møllevejen. Dette indebærer bl.a. at fjerne noget af 2-1-forløbet samt at ændre stiforløbet. Det sidstnævnte kræver grundejerforeningens tilladelse, idet der skal afstås areal. Bjarne undersøger sagen.
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5. Planlægning af møde med Oplandsudvalget. Dato? Sted? Dagsorden? Efter flere tilløb er det omsider lykkedes at finde en dato. Det bliver torsdag d. 9. november kl. 16.30-18:00 i Hjortshøj. Fra kommunen deltager Fanny Victoria B. Andersen, konsulent hos Innovation og Medborgerskab, og hendes kollega Jesper. Fra Landsbyforum deltager som minimum Pia og Bjarne. Fanny foreslå desuden at invitere en kollega fra Teknik og Miljø med ud, som sidder med en masse viden og kan folde nogle muligheder ud.
Med hensyn til dagsorden og indhold foreslår Fanny at gå en tur i de områder, som projektidéerne knytter sig til, og drøfte vores tanker samt potentialer med ideerne i de forskellige områder. Hun lægger desuden op til, at vi internt i fællesrådet prioriterer, hvilken projektidé vi ønsker at arbejde videre med, og at vi på mødet desuden snakker nærmere om udmøntningen af puljen. Hun mener ikke, at det nødvendigvis er en fordel, at forslagsstillerne deltager på gåturen (vist nærmere tværtimod). Men hun er også i høj grad lydhør over for vores ønsker og forventninger til proceduren. Hvad er Landsbyforums holdning til prioritering af projektforslagene og deltagere i mødet, og hvad er vores forventning/planer i forhold til den videre procedure og inddragelse af forslagsstillerne?
Bjarne eller Pia tager efter bestyrelsesmødet kontakt til Fanny for at aftale mødested og dagsorden og sørger i givet fald for at invitere andre relevante deltagere. Ligeledes afklarer de med Fanny, hvad forventningerne til mødet og den videre procedure er.
6. Planlægning af årsmøde d. 23. nov. Tid og sted: Kl. 18:30 i det runde fælleshus i bogruppe 3 i AIH. Vi sørger for fællessang og ryste-sammen.
7. Dato for næste møde: Torsdag d. 23. kl. 17:00 i fælleshuset i bogruppe 3..
8. Evt. Vi skal minde alle om, at der ligger en fælleskalender på Hjortshøjportalen, hvor man kan få sit arrangement publiceret og også lige tjekke, at der ikke allerede er planlagt andre arrangementer samme dag i denne fine by. Vi opfordrer alle foreninger og borgere til at skrive til Landsbyforum på bestyrelse@hjortshoj.dk med deres arrangement, så skal vi nok lægge det i kalenderen. 
Pia foreslår, at vi til hvert bestyrelsesmøde prøver at italesætte ting som fx fælleskalenderen og således udbreder kendskabet til den blandt såvel nye bestyrelsesmedlemmer som borgere i byen. Vi vil gerne tage flere initiativer til borgerdeltagelse og involvering.  Et tiltag kunne være at lægge vores mødedatoer i fælleskalenderen og invitere til deltagelse i et åbent punkt på mødet, eller indkalde punkter til dagsorden. Pia arbejder videre med initiativerne. 
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